
17. preteč, mesca je bilo šolsko spraševanje na Brezovici in na 
Dobrovi pri Ljubljani. Na Brezovici je bilo v zapisniku zaznamovanih 
vsakdanjih učencev in učenk 216, nedeljskih pa 155, vkup 371. li
cenci so pokazali, da šolske nauke dobro razumejo; posebno jim je bilo 
»spisje« ročno. — Na Dobrovi je bilo vsakdanjih učencev in učenk 155, 
kteri so večidel prav redno v šolo hodili in se veliko naučili, ter so 
kazali, da so tudi v sadjoreji zurjeni. V obeh šolah se je podučevalo 
tudi v petji. — V Cerkljah na Gorenskem je bilo šolsko spraševanje 21. 
preteč, m. Učencev in učenk v vsakdanji in nedeljski šoli je bilo vseh skupaj 
501. Šolski zapisnik je kazal, da so otroci le redkoma iz šole ostajali, tedaj 
prav pridno v šolo hodili. Sad tega obiskovanja se je vidil prav lepo 
in spodbudno pri očitnem spraševanji. Opustivši drugo, omenim le lepo
glasnega in vbranega petja. Poslušavcev kmečkega stanu se je sošl6 to
liko, da jih še nisem nikjer toliko vidil, dasiravno sem bil že pri mar
sikterem spraševanji. To kaže, da se je šola že med ljudstvom vkoreninila 
in da Cerkljanom šola ni rastljina iz ptujega kraja prinesena, temuč 
rastljika, ki v domači zemlji veselo in čversto raste, pa da ji tudi vert
narji pridno prilivajo. Dan letošnjega šolskega spraševanja bo ostal otro
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kom cerkljanske fare gotovo dolgo v spominu, kajti šola je gledala da
nes v pervič svojo lepo in zalo zastavo, in gospod fajmošter so v kratkem 
pa pomenljivem govoru razložili, kaj pomeni zastava in so mladosti sv. 
Alojzija v zgled stavili. Zastava je iz bele svile, in ima na eni strani 
podobo sv. Alojzija, šolskega patrona, na drugi strani podobo angelja 
varha. Te podobi je prav lepo izmalal neki učenec dunajske akademije, 
cerkljanski farman. Kakor sem slišal, je to storil za: Bog »plati«. Ali 
ni tako djanje mladega človeka vse hvale vredno? Tudi drugi stroški 
so se dobili iz prostovoljnih doneskov. — Kavno ta dan je bilo očitno 
spraševanje v Zalogu, poddružnici cerkljanske fare. Vseh učencev in učenk 
skupaj je bilo 72. Otroci so posebno v keršanskem nauku dobro odgo
varjali. Bog daj, da bi to znanje pri mladosti tudi obilo sadu obrodilo! 
— Ipavska glavna šola je tudi letos izdala letno sporočilo, v kterem je 
spreten sostavek: »Besedica staršem in srenjskim možem«, kteri naj bi 
prinesel veliko sadu! Iz šolskih naznanil se vidi, da so v tej šoli zra
ven g. ravnatelja in enega g. duhovnega pomočnika podučevali 4 g. g. učitelji 
in sicer poleg navadnih naukov še tudi v sadjoreji, sviloreji, vinoreji, v 
čbelarstvu in gospodinjstvu po knjigi »Blaže in Nežica«. Število vse šol
ske mladine je 489. — Natisnjeni imenik: »Pridnost dečkov in deklic 
slovenske farne šole v Šmartnem pri Litii« kaže, da je imela ta šola 321 
učencev in učenk, ktere je zraven g. dekana in enega g. duhovnega po
močnika samo učitelj g. Fr. S. Adamič podučeval 42 ur na teden. — »Baz
redba šolske mladosti v Krizah poleg Teržiča« , naznanja 180 učencev in 
učenk, kteri so se večidel pridno učili. Imena učencev in učenk pa so 
nekako nepravilno pisane. 


